Klausur Werkstoff Priifer: Prochotta

3) a) Zeichnen Sie in das Diagramm die Richtung ein, die durch die zwei Punkte
1/3,-1/2,2/3 und 2/3,1/2,1 gegeben ist.
b) Bestimmen Sie die Millerschen Indizes fiir diese Richtung.
¢) Zeichnen Sie eine dazu dquivalente Richtung ein.
d) Zeichnen Sie die Ebene ein, die die gleichen Millerschen Indizes besitzt.
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Klausur Werkstoffe s Priifer: Prochotta

3) a) Zeichnen Sie in das Diagramm die Ebene ein, die durch die Punkte 0, 0, O :
1,1/2,0 und 1,0,1 gegeben ist.
b) Bestimmen Sie die Millerschen Indizes fiir diese Ebene. ( A 27 i
¢) Zeichnen Sie eine dazu dquivalente Ebene ein.
d) Zeichnen Sie in die Elementarzelle eine [15 l]Richtung ein. ( Anfangs- und End-

punkt sollen auf der Wiirfeloberflédche liegen.)
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Klausur: Werkstoffe BA WS oZ2/073% Priifer: Prochotta

3) a) Zeichnen Sie in das Diagramm die Ebene ein, die durch die Punkte 0,0,0; 1,1,1
und 0,0,1 gegeben ist. 5
b) Bestimmen Sie die Millerschen Indizes fiir diese Ebene. (’/ 4 0/
¢) Zeichnen Sie eine dazu dquivalente Ebene ein.
d) Zeichnen Sie in die Elementarzelle eine [5 2 l]Richtung ein. ( Anfangs- und End-
punkt sollen auf der Wiirfeloberfliche liegen.)




Klausur: Werkstoffe BA S 200% Priifer: Prochotta

3) a) Zeichnen Sie in das Diagramm die Ebene ein, die durch die Punkte 0,1/ 2.0
1/2,0,0 und 0,0,1/2 gegeben ist. :
b) Bestimmen Sie die Millerschen Indizes fiir diese Ebene. (2 7z 2 )

¢) Zeichnen Sie eine dazu dquivalente Ebene ein.
d) Zeichnen Sie eine [111] - Richtung ein.
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Klausur: Werkstoffe BA ws 0370t Prifer: Prochotta

3) a) Zeichnen Sie in das Diagramm die Richtung ein, die von dem Punkt 0, 1/2,0; zu
dem Punkt 1/2 ,0,0 zeigt und bestimmen Sie die Millerschen Indizes dieser

Richtung.

b) Zeichnen Sie eine Ebene ein, die die gleichen Millerschen Indizes wie die Rich-
tung in a) hat.

¢) Bestimmen Sie eine zu b) dquivalente Ebene. (1 o 7)

d) Zeichnen Sie eine (0 03) - Ebene ein.
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Klausur: Werkstoffe BA 55 2ecy Prifer: Prochotta

3) a) Bestimmen Sie die Millerschen Indizes fiir die Ebene, die durch die Punkte
1,0,12; 0,1,1/2 und 0,0, 172 gegebenist. (& e2J
b) Geben Sie eine dazu dquivalente Ebene an. ( 2 oo ] (G 2o 7
¢) Zeichnen Sie eine [012] Richtung in die abgebildete Elementarzelle. (Anfangs-

und Endpunkt sollen auf der Oberfléche der eingezeichneten Elementarzelle liegen.)
d) Zeichnen Sie eine zu c) dquivalente Richtung ein.
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Priifungserginzung: Werkstoffe WS 2004/05 Prof. Dr.-Ing. Prochotta

............................

Datum: Unterschrift:

1) Zeichnen Sie in die Elementarzelle a) eine (TOI ) Ebene b) eine [TTO ]Richtung ein.
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Klausur: Werkstoffe BA  WS04/05 Prifer: Prochotta

3) a) Bestimmen Sie die Millerschen Indizes fiir die Richtung, die von dem Punkt
2,0,-2; zudem Punkt0,4,0 zeigt.
b) Zeichnen Sie diese Richtung in die abgebildete Elementarzelle. (Anfangs- und
Endpunkt sollen auf der Oberflache der eingezeichneten Elementarzelle liegen.)
¢) Zeichnen Sie eine zu b) d4quivalente Richtung ein.

d) Bestimmen Sie die Indizes der Ebene, die durch die Punkte 0, 0, 0 : 1,1,0 und
1,1, 1 geht.
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Klausur; Werkstoffe BA  SS 2005 Priifer: Prochotta

3) a) Bestimmen Sie die Millerschen Indizes fiir die Ebene, die durch die Punkte 1,0,0 ;
0,1/2 ,0 und 0,1/2,1 gegeben ist.
b) Bestimmen Sie eine zu a) 4quivalente Ebene.
¢) Bestimmen Sie die Richtung die von dem Punkt %2, %2, 2 zu dem Punkt %, 0, 1 zeigt.
d) Zeichnen Sie eine zu ¢) dquivalente Richtung ein.
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Klausur: Werkstoffe BA WS 05/06 Priifer: Prochotta

3) a) Bestimmen Sie die Millerschen Indizes fiir die Ebene, die durch die
Punkte 1,0,0 ; 0,1/2,0 und 0,1/2,1 gegebenist. (7 2 o)

b) Bestimmen Sie eine zu a) dquivalente Ebene. v e g P X R
¢) Bestimmen Sie die Richtung die von dem Punkt %, %, % zu dem Punkt %, 0, 1

zeigt.
d) Zeichnen Sie eine zu c) dquivalente Richtung ein.
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Klausur: Werkstoffe BA  SS 2006 Priifer: Prochotta

1) a) Wie ist die Einheit e} definiert?
b) Wie viel Joule ist 1leV ?

2) a) Geben Sie die Stapelfolge eines Kfz - Gitters und eines Hdp — Gitters an.
b) Was ist ein Stapelfehler?

3) a) Bestimmen Sie die Millerschen Indizes fiir die Ebene, die durch die Punkte 2,0,0 ; 0,1/2

,0 und 0,1/2,1 gegeben ist. o W )
b) Bestimmen Sie eine zu a) dquivalenteé Ebene. (U ¢ 1) (’7 (o) @/ c?) ...
c) Bestimmen Sie die Richtung die von dem Punkt 1/3,1/3,1/3 zu dem Punkt %, 0, 2
zeigt.

d) Zeichnen Sie eine zu c) dquivalente Richtung ein.
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Klausur: Werkstoffe BA WS 06/07 Priifer: Prochotta

3) a) Bestimmen Sie die Millerschen Indizes fiir die Ebene, die durch die
Punkte 0,0,0 ; 0,1,0 und 1,0,0 gegebenist. (0o 7./ =
b) Bestimmen Sie eine zu a) dquivalente Ebene. (7e0) ,l1¢
¢) Bestimmen Sie die Richtung die von dem Punkt 1,1,0 zu dem Punkt 0, 4, 0 zeigt.
d) Zeichnen Sie eine zu c) dquivalente Richtung ein.
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Klausur: Werkstoffe BA  SS 2007 Priifer: Prochotta

3) a)Bestimmen Sie die Millerschen Indizes fiir die Ebene, die durch die Punkte
1,0,0 ; 0,1,0 und0,1,1 gegeben ist.
b) Zeichnen Sie eine (2 2 2) Ebene ein.
¢) Bestimmen Sie die Richtung die von dem Punkt 1,1,1 zu dem Punkt 0, 0, 2 zeigt.

d) Zeichnen Sie eine zu c) dquivalente Richtung ein.
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Priifungserginzung: Werkstoffe =~ WS 2007/08 Prof. Dr.-Ing. Prochotta

Datum: 1. 4. 2008 Unterschrift:

1) Zeichnen Sie in die EZ a) eine (2 0 3) Ebene, b) eine zu a) dquivalente Ebene ,
c) eine [1 TO] Richtung ein.
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Klausur: Werkstoffe BA WS 07/08 Priifer: Prochotta

............................

3) a)Bestimmen Sie die Millerschen Indizes fiir die Ebene, die durch die Punkte

1,00 ; 0,1,0 und1,1,0 gegebenist. (¢ 1)

b) Zeichnen Sie eine (0 2 2) Ebene ein.

c) Bestimmen Sie die Richtung die von dem Punkt 1, -1, 1 zu dem Punkt 5, 1, 1,
zeigt.

d) Zeichnen Sie eine zu c) dquivalente Richtung in die EZ ein.
(Anfangs- und Endpunkt sollen auf der Wiirfeloberfliche liegen)

e) Was sind die dicht gepackten Ebenen eines kfz Gitters? {‘ 'y }
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Grundlagen der Elektronik,  Teil: Werkstoffe Priifer: Prochotta
D;/.-.(r/‘-ﬂ Sj’ Zee B

a) Zeichnen Sie in das Diagramm die Ebene ein, die durch die Punkte 0,0 i
1,1,1 und 1,0,1 gegeben ist.

b) Bestimmen Sie die Millerschen Indizes firr diese Ebene. (7 ¢ # ./

c¢) Zeichnen Sie eine dazu dquivalente Ebene ein.

d) Zeichnen Sie in die Elementarzelle eine [2 3 4]Richtung ein. ( Anfangs- und End-
punkt sollen auf der Wiirfeloberflache liegen.)




Klausur: Werkstoffe BA  SS 2008 Priifer: Prochotta

3) a)Bestimmen Sie die Millerschen Indizes fiir die Ebene, die durch die Punkte 2,0,0
; 0,2,0 und 0,2,2 gegeben ist. (170)
b) Zeichnen Sie eine (2 0 2) Ebene ein.
¢) Bestimmen Sie die Richtung die von dem Punkt 1,3,1 zu dem Punkt 1,0, 0 zeigt. [ ¢ 3 7]

d) Zeichnen Sie eine zu c) dquivalente Richtung ein.
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